                             Как мы составляли задачи на проценты?
         При составлении задач мы использовали литературу о здоровом образе жизни. Возьмем, например, некоторую информацию из журнала «Аргументы и факты детям» (серия «Детская энциклопедия») «Здоровый образ жизни»,

стр. 49:

«Наша потребность в кислороде меняется в зависимости от того, чем мы заняты. Во время сна человеку в час необходимо 15-20 литров кислорода; если он проснется, но будет лежать, эта цифра возрастет до 20-25 литров; во время ходьбы кислорода потребуется уже 30-40 л, а во время бега все 120-150 л!..»

Анализ:          Пусть в задаче нам неизвестно, сколько литров кислорода нужно человеку во время сна, а во время бега известно. Возьмем из текста вместо «120-150 л» значение 150 л. Смотрим какую часть этого кислорода необходимо во время ходьбы (из текста «30-40 л»), возьмем, например, 30 л, тогда

[image: image1.wmf]150

30

= 0,2= 20%

Из текста видим, что во сне человеку в час необходимо «15-20 литров кислорода», а это составляет примерно половину от потребляемого  в час кислорода во время ходьбы, т.е. от 30. 
Значит,  во время  сна необходимо 
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= 50% от кислорода, нужного во время ходьбы.
Итак, можно составить следующую задачу:

«Во время бега человеку необходимо в час 150 литров кислорода, 20% этого кислорода необходимо во время ходьбы, а 50% кислорода, потребляемого во время ходьбы, нужно человеку во время сна. Сколько литров кислорода в час нужно человеку во время сна?»

Проверим, решив задачу.
1) 150·0,2 = 30 (л) кислорода во время ходьбы,

2) 30 · 0,5 = 15 (л) кислорода во время сна.

Можно составить другую задачу по тому же тексту, зная, что

1дм3 = 1л, например:

        «Во время сна человеку в час необходимо около 20 дм3 кислорода; если он проснется, но будет лежать,  эта цифра возрастет на 20%, а во время ходьбы кислорода потребуется ещё больше на 25%, а во время бега в 4,5 раза больше, чем при ходьбе. Сколько необходимо человеку в час кислорода во время ходьбы и во время бега? Ответ вырази в литрах» 

           (Смотри задачу № 13 из сборника задач «Проценты»)
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